



# «Гимназия №76»

## Твоя газета

---

---

---

---



---

---



---

---



---

---



---

---



3 декабря в гимназии прошла конференция учащихся 1-5 классов "Ступени познания". Всего было представлено 83 работы, работали 14 секций с различной тематикой. Жюри отметило высокий уровень выполнения проектов, интересную тематику и уверенную защиту. Конференция "Ступени познания" Ежегодно проводится в гимназии. Учащиеся 1-5 классов защищают свои проекты. Юные исследователи поразили жюри актуальной и разнообразной тематикой своих докладов.



Минем гаиләмдә Бөек Ватан сугышы үзенең тирән эзен калдырган. Балачактан ук туганнарым мине әби-бабаларым катнашкан әлеге сугыш тарихы белән таныштырдылар. Бамамның этисе-минем бабам фронттан әйләнеп кайтмаган, хәбәрсез югалган. 2019 нчы елның май аенда безнең гаилә Түбән Новгород өлкәсенең Иске Русса районы Муравьево авылы янында ерак бабабызның сөякләре һәм медальоны табылу турында хәбәр алды. Бу вакыйга миндә зур тәэсир калдырды. Шулай итеп, әлеге тикшеренү эшен язу теләге туды. Минем эшем темасы - «Хәбәрсез югалырга хакым юк...» дип атала.

**Максат:** хәбәрсез югалган Бөек Ватан сугышы солдаты, минем бабам Галеев Сафаның язмышын ачыклау. Бөек Ватан сугышында хәбәрсез югалганнарның язмышын эзләнү отрядлары һәм электрон ресурслар ярдәмендә ачыклап булганын исбатлау

Куелган **гипотеза**-Бөек Ватан сугышында хәбәрсез югалганнарның язмышын эзләнү отрядлары һәм электрон ресурслар ярдәмендә ачыклап була.

**Актуальлек:** Бу хезмәт бик күп кешеләргә үзләренең сугышта һалак булган яки хәбәрсез югалган туганнары турында мәгълүмат табарга өмет һәм мөмкинлек бирер дип саныйм.

Минем эшем өчен беренчел чыганак – “Аю” эзтабарлар отряды командиры Игорь Тумадан информация булды. Эшнең яңалыгы фашист концлагерьлары турында өйрәнү дәрәслекләре ярдәмендә генә түгел, эзләнү отрядлары белән хезмәттәшлек итеп тә башкарыла алуны ачыклау булды дип саныйм.

2018 елда Новгород өлкәсе Муравьево авылы тирәсендә эзтабарлар эш алып баралар. Бу урында "Дулаг 150" табличкасы, медицина инструментлары, савыт-саба һәм күп солдатларның сөякләре табыла. Шулар арасында ерак бамамның медальоны да була.

2019 елның 30 июлендә минем туганнан туган абыем Марат Иске Руссаның фронт музеенда бамамның медальонын алды. Ул шулай ук ерак бабабыз күмелгән урында да булды. Без әни белән бу жирләргә авылыбыздан туган туфрак жибәрдек. Хәзер ул тыныч йоклайдыр дип ышанам. Чөнки без аның турында күп нәрсә беләбез, ныклыгы белән горурланабыз.

Шулай итеп, минем гипотезам расланды: мин үз тәжрибәмдә хәбәрсез югалган күп сугышчыларның исемен кире кайтарырга мөмкин булуына ышандым.

*Гайсина Ләйлә, 50 сыйныфы*



---

Annually a school conference “Knowledge steps” is held in our school. This year hasn’t been an exception. Primary school pupils from different grades did research in different spheres and fields like Maths, Russian, English, Ecology, Psychology and many others.

As for me, I decided to focus on the English Linguistics. To be more exact, I made up my mind to study professional holidays in the UK and the USA and write about traditions connected with these public holidays. The first step was made and I started surfing the Internet with my teacher of English Marina Sergeevna who helped me a lot with my research. So, we set clear purposes, aims, methods of doing our research and started writing our scientific work.

This type of work made me look at the English language from another angle. It has become clear to me that knowing the grammar or lexis is not enough. To understand the native speakers even more it’s essential to study their culture and traditions. What’s more, it was a real challenge for me to present my work for the jury the way that could impress them.

So, my advice to you is Take Part in the Conference as it is knowledgeable, challenging, exciting and contemporary .

by Bogdan Kondylev

#### **«Тяжёлая ноша - портфель».**

В начале учебного года нам объявили, что в школе в конце ноября будет, проходит научно-практическая конференция «Ступени познания» для 1- 5 классов. Я сразу для себя решил, что буду писать работу. Это был мой первый опыт в написании работы.

Сначала перед мной стала проблема- это выбор темы. И тут мне пришла гениальная мысль. Написать работу о школьном портфеле, ранце, ведь с ним мы ходим в школу каждый день. Мне хотелось узнать, если ли требования к школьному портфелю, ранцу?

Прочитав немало книг и статей на выбранную тему, я понял, что уже у меня есть теоретическая часть работы, но как сделать практическую часть работы?

Мы вместе с научным руководителем и мамой долго обсуждали этот вопрос. Какие исследования провести, и решили, и что нужно будет в классе провести анкетирование и свесить портфели ,ранцы моих одноклассников с учебниками и другими принадлежностями, а потом свесить пустой портфель и сравнить эти полученные результаты и внести все данные в таблицу. Полученные результаты меня удивили.

Проанализировав все данные мы пришли к выводу, что длительное ношение тяжёлых портфелей и ранцев приводит к формированию не правильной осанки ребят. И для себя выяснил, что есть требования СанПина к школьным портфелям и ранцам. И этих данных надо придерживаться, чтобы не перегружать спины ребят..

Герман Галиуллин



В настоящее время олимпиадное движение активно развивается. Начиная с октября гимназисты последовательно участвуют в школьном, затем муниципальном и региональном этапах олимпиад. Значение предметных олимпиад возросло в связи с новыми правилами поступления в ВУЗы. Успешно выступившие на олимпиадах гимназисты имеют преимущества при поступлении в престижные вузы страны и своего региона – а это, в свою очередь, повышает статус всего олимпиадного движения. Задания олимпиады охватывают широкий круг знаний, требуют от учащихся работы на высоком интеллектуальном уровне, предполагают применения знаний в нестандартной ситуации, владения в совершенстве навыками анализа, синтеза, логически выстроенной системой знаний по предмету, который, в данном случае, ребёнок должен освоить самостоятельно под руководством учителя. Успешное участие в олимпиадах намного сложнее, чем подготовка к ЕГЭ, поскольку это кропотливая работа исключительно на профильном предметном уровне. Следовательно, просто знаний, данных ученику в соответствии со стандартами образования, явно недостаточно.

Учащиеся гимназии приняли участие в региональной Олимпиаде НГПУ по математике. Учащиеся 50 класса стали победителями и призерами. Поздравляем ребят и учителя Мороз Елену Александровну!



Команда 5"О" класса под руководством учителя математики Мороз Е. А. приняли участие в открытом математическом турнире имени Нордона. Команда удостоена грамоты за участие в математической игре "Крестики-нолики"



В октябре в НГПУ состоялось награждение призеров региональной олимпиады по математике в Камском математике НГПУ призерами стали ученики 70 класса. Призерам вручили сертификат на бесплатное посещение занятий по олимпиадной математике математическом центре НГПУ совместно со "Школоково".



Учащиеся и учителя гимназии приняли участие в Дне науки Казанского инновационного университета. Проекты учащихся по истории и химии удостоены дипломов конференции.





Список победителей муниципального этапа ВСОШ и РОШ в 2021/2022 учебном году

Фамилия	Имя	Класс обучения	Статус (победитель/призер)	Фамилия педагога, подготовившего, участника олимпиады	предмет
Ермаков	Фёдор	9	Победитель	Айкин Виктор Сидимирович	история
Коновалова	Мария	7	Победитель	Чурбанова Ирина Анатольевна	история
Семенова	Мария	9	победитель	Фазлыева Светлана Владимировна	литература
Коновалова	Варвара	10	победитель	Ермаков Антон олегович	литература
Князева	Софья	11	победитель	Айкин Виктор Сидимирович	МХК
Софронова	Кира	7	победитель	Ахметова Елена Николаевна	экология
Софронова	Кира	7	победитель	Ахметова Елена Николаевна	биология
Сафина	Ралина	8	победитель	Ахметова Елена Николаевна	биология
Зарипова	Милена	8	победитель	Кондылева Марина Сергеевна	английский язык
Каргашова	Олеся	11	победитель	Сальникова Елена Леонидовна	геология
Ганиева	Лейла	5	победитель	Галиева Гульнур Исламовна	Родной (татарский язык)

Несомненно, все дети талантливы от природы. Но раскрыться, проявить свои способности могут лишь те, кому в жизни встретился настоящий Учитель. Именно такие педагоги пользуются особой любовью учеников. Победы учеников – это их победы. Именно благодаря высокому профессионализму и творческому труду педагогов учащиеся гимназии ежегодно показывают высокие результаты на муниципальных, региональных и всероссийских олимпиадах и конкурсах.

Поздравляем с заслуженной победой! Мы уверены, что опыт участия в этой олимпиаде вас многому научил. Никогда не останавливайтесь на достигнутом – учитесь, узнавайте новое, развивайтесь. Успехов вам, вдохновения, творчества и позитива каждый день!



---

---

В гимназии в октябре месяце прошла выставка осенних букетов. Гимназисты и их родители творили красоту! Все букеты украсили школьные рекреации на первом этаже, создавая особую атмосферу ранней осени. Спасибо всем участникам!!!

Конкурс на лучшую открытку для любимого учителя «Happy Teacher's Day». В преддверии Международного Дня Учителя в гимназии прошёл конкурс на лучшую открытку для любимого учителя. Участники (ученики 2-х классов) выполнили открытки в разных видах техники. Все открытки содержали трогательные поздравления и пожелания на английском языке. Абсолютными победителями по итогам конкурса стали: Курсина Екатерина (2а), Окунева Анна (2б), Чентаева Ульяна (2б), Норова Каролина (2в), Валеева Амина (2в).



Гимназисты приняли участие в XIV открытом конкурсе чтецов стихотворных произведений поэтов Серебряного века, посвященного 129-летию со дня рождения Марины Цветаевой. Конкурс прошел в Елабужском государственном музее-заповеднике.





Ученики 3 "А" класса МАОУ "Гимназия 76" приняли активное участие в городской акции по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма "ЗАСВЕТИСЬ"

Учащиеся 3В класса активно участвуют в городской воспитательной программе "Планета добра".  
Команду представлял Балдин Леонид, ученик 3В класса.

"Всероссийские уроки астрономии" По теме "Космический зоопарк или животные в космосе" прошли в гимназии. Гимназисты познакомились с чудесами галактики.



Поздравляем команду 5О класса с призовым местом на городском конкурсе видеороликов "Безопасность на дороге - мой стиль жизни". Молодцы! Авторы, сценаристы, операторы и монтажеры!





23 ноября прошел конкурс "Лучшая мама в мире" в рамках городской программы СНТ "Планета добра". На конкурсе Турьянов Лев и его мама Елена Анатольевна представили команду "Динамит" от 3В класса. Семья Турьяновых победила в номинации "Самая артистичная семья". Строгое жюри покорило изумительное блюдо, которое приготовила дружная команда мамы и сына



3А класс организовали конкурс " У мамы руки золотые", посвященный Дню матери. У наших гимназистов очень талантливые мамы!!!! Выставка творческих работ, вызвала восхищение учащихся и учителей!!!



В гимназии прошла выставка творческих работ, выполненных мамами учащихся. Работы восхитили и учеников, и учителей гимназии. Оказывается, у наших гимназистов очень талантливые мамы, которые своими золотыми руками создают уют и украшают этот мир!



Наши рукодельницы подготовили коллекцию игрушек! Девочки продемонстрировали идеальное владение техникой шитья и вязания. Такие работы станут хорошим подарком к празднику для родных и друзей. Ведь в каждой работе частичка души мастерицы.





Ребята 8 Б при участии родителей приняли участие в благотворительной акции «Помоги маленькому другу»: посетили приют собак «Азира», привезли корм для собак, играли и кормили питомцев приюта



Зимние холода не за горами, а ученики 1А класса провели "Синичкин день". Смастерили вместе с родителями кормушки и развесили на территории гимназии, чтобы подкармливать птиц! Ребята обещают кормить пернатых до весны. С такими помощниками воробьям и синичкам будет легче пережить даже самые лютые морозы.

Гимназисты 4Б класса посетили "Дом добра" - приют для животных в Елабуге. Ребята всем классом собрали "коробку добра" с гостинцами для собак и кошек, отвезли четвероногим питомцам. Животные помогают людям стать лучше..





В рамках проведения конкурса макетов "Достопримечательности США и Англии" организована выставка, на которой представлены лучшие работы учащихся 3-х классов. Участники конкурса не только ознакомились с историей достопримечательностей, но и сумели воспроизвести копии сооружений.



Учитель истории и обществознания Волков Дмитрий Александрович провёл среди учащихся 5-х классов конкурс рисунков "Моя гимназия в будущем". Гимназисты представили своё видение образовательного учреждения и показали свои творческие способности.

В 2014 году Государственная дума РФ объявила 3 декабря памятной датой России - Днём Неизвестного солдата. Дата установлена в честь памяти обо всех погибших в годы Великой Отечественной войны неизвестных солдатах. В этот день россияне вспоминают и чтят воинскую доблесть, бессмертный подвиг российских и советских солдат, которые пали во время боевых действий в России и за её пределами, и чьи имена так и остались неизвестными.



---

Новый год - самый волшебный, самый нарядный праздник. Дети всегда с нетерпением ждут Нового года, ведь это самый любимый и веселый праздник. Он запоминается детям до следующего Нового года. Ведь они так искренне верят в сказку, так ждут наступления зимних праздников, каникул!

Оформление школы к новому году - занятие, к которому мы подходим с особой ответственностью и стремимся в каждый проект вложить частичку своей души.

Учащиеся нашей школы с огромной радостью и восторгом занимаются украшением своих кабинетов, коридоров, окон и конечно же красавицы - ёлки. Ёлка наполняет помещение радостью, весельем, дарит нам рождественское настроение. Нарядить елку – это целое искусство.

Окно - важный объект украшения, ведь оно чаще других предметов попадает на глаза. Сегодня модно очень украшать стекла разными картинками зимней тематики. Это может быть образ Деда Мороза со своей внучкой, лес, зимние игры и развлечения, морозные узоры, игрушки и гирлянды, дети мастерят их своими руками.

Атмосфера новогоднего праздника – это особое волшебство, способное наполнить школу позитивом и радостью. Изделия, изготовленные своими руками, позволили детям окунуться в эту атмосферу намного раньше Нового года. Ну, что ж, осталось совсем чуть-чуть, и Новый год с Дедом Морозом и Снегурочкой принесёт детям подарки, радость и веселые конкурсы – от этого точно дети будут в восторге!





Ученики нашей гимназии очень талантливые и одаренные. Они танцуют, поют, рисуют, пишут исследовательские работы, участвуют в различных конкурсах. Также, они сочиняют стихи и пишут рассказы. В нашей газете мы неоднократно печатали произведения юных талантов. Это выпуск не стал исключением.



### “Алтын каләм” – уңышка юл – “Золотое перо- путь к успеху”

«Алтын каләм» – гомерләрен журналистика белән бәйләргә теләүчеләр өчен менә дигән мөмкинлек ул. Анда элэгү – күпләрнең хыялы. Минем өчен дә ул шактый вакыт буй житмәс хыял иде. Ләкин хыяллар чынга аша – менә мин дә быел “Алтын каләм” фестивалендә булып, “Татар матбугаты” төркемендә журналист һөнәренең ачысын-төчесен күреп кайттым. Йокламыйча газеталар чыгару, күренекле кешеләрнең мастер-классларында, очрашуларда катнашу, яңа дуслар табу, йокы дигән әйберне онытып тору – болар барысы да фестивальнең кадерле мизгелләре! Кичен ашыга-ашыга, дедлайнга өлгерим дип, көне буе әзерләгән материалларны тапшыру, тикшертү...

Чиктән тыш кызу темпта эшләдек, ижат иттек. Бер мастер-класстан соң, икенчесенә кергән арада 10 минут «пауза» ясап алабыз да, блокнот, ручкаларны тотып яңадан йөгәрәбез. Берләшмәбез кураторлары жиде көн дәвамында безнең янда булдылар. Аларга бик зур рәхмәт. Киңәшләре белән илһамландырып, житешсезлекләренә вакытында күрсәтеп, яхшы якка үзгәрттеләр алар мине!

Минем өчен иң истә калганы Татарстан Республикасы яшьләр эшләре министры Дамир Фәттахов белән очрашу булды. Безнең бер сорауны да җавапсыз калдырмады ул. Шулай ук алып баручы Гөлназ Сәфәрова, Динә Газалиева белән он-лайн мастер класслар узды. Ә Россия Федерациясенең атказанган һәм Татарстан Республикасының халык артисты Лия Заһидуллина, Татарстан Республикасы Дәүләт советы житәкчесе урынбасары Римма Ратниковалар белән үзезбес пресс-конференция дә уздырдык, хәтта! Карап торышка кырыс кебек тоелсалар да, бик гади кешеләр икән алар. Безнең белән теләп аралаштылар, сорауларыбызга җавап бирделәр.

Кулымда – “Алтын каләм”дә бирелгән жиңүче дипломы... Яшьләр эшләре министры Дамир Фәттахов, Римма Ратникова имзасы куелган диплом. Мин “Алтын каләм-2021” фестивале тарихына кереп калдым. Моннан да зур уныш була аламы соң?

Сираева Камилла,



Меня зовут Илларионова Алина, я ученица 4 Б класса.  
Мои первые порывы к написанию стихов появились, где то 3 года назад.

На написание стихов меня часто вдохновляют моё окружение, события в жизни.

Больше всего мне нравятся эти стихи!

#### «Мир без печали»

Бывает так, бывает в мире,  
Когда один остался человек,  
Когда все чувства утонули,  
Когда придела сердцу нет.  
Бывает так, я это знаю,  
Я знаю всё наверняка.  
Что нет мира без печали,  
Ну и без радости нельзя!  
Она в любом мгновенье мира,  
Подвигнет нас на чудеса!

#### «Моя собака»

Бывает мечта заветная,  
Она своя у каждого!  
Обычная волшебная,  
А у меня одна!  
Пушистая и милая,  
С хвостом и мокрый нос.  
Собака моя милая,  
Мой верный друг мой пёс!

Меня зовут Димитрова Милана. Мне 9 лет, учусь в 3 В классе.  
Я люблю сочинять стихи и музыку.

#### «Веселая весна»

Как хорошо весной гулять  
Под дождик на площадке  
Туман выходит из-за туч,  
Ни что не видно стало.  
Но радуга в тот миг  
Нам очень помогла!  
Она была красивой  
И радужной была!  
В длину была большая,  
А в плоскости – мала.  
И мы её не знали,  
Не знали, как назвать!  
Но я то знаю – «Веселая весна»!

#### Пришла весна

Пришла весна!  
В окно она стучится!  
И ветер дует в нас слегка..  
Порой нам нравится весна.  
И эти зимние деньки  
Прошли, как будто не заметно.  
И птицы с юга прилетели,  
И снега больше не видать.  
Ведь, потому что нам весна  
Открыла новые объятия!

Меня зовут Макушин Владислав, я ученик 11 класса А, пишу редко. Надеюсь, стихи мои найдут отклик в чьих-нибудь сердцах.

#### **В сонном амуре**

В сонном амуре зиждется в небе  
Забывтый орнамент врагов.  
Война на подходе, уже без секретов -  
Она не уйдёт без голов.  
Отчаянье дремлет, осталась Надежда,  
Что скоро душа запоет,  
Что в сонном амуре сквозь ветхие дали  
Отступит Апполион.  
За градом стоячим, на катакомбах, остыли дома все вдали.  
Студёный колодец хрустальной плёнкой всю нежить холмов отразил.  
Я верю в спасенье, оно будет скоро, причалит корабль на брег,  
Отчалит со мной, и я в иллюминатор узрею тот брег среди волн,  
Как в сонном амуре сквозь ветхие дали  
Властвует Апполион.

#### **Быть оскорблённым**

Это станет моим пожеланием -  
Рассказать тебе о своих стихах,  
Утомлённых переживанием.  
Строки мои всё бледней, чем тогда.

Это станет твоим обязательством -  
Прочитать мои строки глазами влюблёнными,  
Уберечь их от вашего пафоса,  
Что заставлял меня быть одиноким...  
...И быть оскорблённым.

Мамаков Илья ученик 5 класса гимназии №76.

Стихи начал писать в первом классе, примерно в это же время написал и несколько рассказов.

Основная тема в поэзии и прозе – тема природы, сельского быта и животные.

#### Зима

Белые поля.  
Серебра полны просторы,  
На деревьях царские узоры,  
На домах белое убранство  
В чашах белые ковры

Зимушка – зима,  
Люблю твои трескучие морозы!  
Укрыла ты в саду мимозы  
И словно в сон ленивый всех ввела.  
Придет весна – произойдут метаморфозы.

#### **Осень**

Пришла пора, которая полна  
Багряных листьев и последнего тепла.  
Река замедлила течение,  
Как ожидая усыпления.  
Как ожидая кратких дней,  
И к солнцу мнит : «Меня согрей!»

Лес шелестит, листву теряя.  
К зиме готовясь и наряд меняя.  
Еж тащит гриб, а белочка – орех,  
Запасы в зиму делать – это ведь не грех!  
Медведь готов встречать зиму,  
Лежа в своей берлоге на боку.



Я Никонова Карина. Ученица 5 л класса. Самый мой лучший и любимый сборник стих, который я написала, называется «Дорогой человек».

Диляра  
Знакомы мы не давно,  
Но знаем о друг друге много,  
О дорогая Диляра.  
Луч солнца и тепла,  
Ты подарила мне,  
О дорогая Диляра

Света...  
Ты прекрасна как обычно,  
Ты блистаешь как звезда,  
И никогда не унываешь,  
Света.  
Ты никогда не позабудешь,  
Про то, что мы с тобой друзья,  
И не забудешь о том, как я люблю тебя

Демченко Злата, 1 б класс. Мне очень нравится поэзия. Писать свои произведения ранее я не пробовала, это моё первое стихотворение.

Новый год  
Новый год! Новый год!  
Время праздничных забот:  
Вместе ёлку наряжаем,  
Дед Мороза поджидаем.  
У него в мешке подарки,  
А в руке фонарик яркий.  
Им в окошко подмигнёт-  
И наступит Новый год!

Кил монда Кыш бабай  
Балалар янына,  
Утыр безнең белән  
Яна ел каршыла.

Я, Бикчурина Аиша, учусь в 1 б классе.  
Сочинять стихи начала с 6 лет. На татарском языке это моё первое стихотворение.

Меня зовут Софья Блотарева. Я учусь в 3 «а» классе гимназии №76. Мне нравится сочинять стихи и рисовать. Мой первый стих я сочинила этим летом

**Севастополь**  
Горд город-герой  
Севастополем прозвали  
На берегу лежит песок

Он порт там охраняет

На мысу стоит маяк  
И всё в округе знает  
Он светит фонарём  
И свет его во тьме пылает

Мама

Уют объятий и тепло дыханья,  
Баюкающий нежный шепоток  
Гасили безутешные рыдания,  
Лечили лаской покрасневший локоток.

И ты мне говорила: «Моя зайка,  
Царапинка да свадьбы заживёт,  
А чтоб прошло быстрее, угадай-ка,  
Кому конфетка прыгнет сейчас в рот?»

Ты мне читала сказки про принцессу,  
Стихи про Неумёху допоздна,  
И вместе мы разыгрывали пьесу  
Про дружбу мишки Тэдди и слона.

Зимой катались с горки на ватрушках,  
Лепили под окном снеговика,  
Потом в горячий чай макали сушки,  
Добавив чуть, для цвета, молока.

А летом мы качались на качелях,  
Играли в мяч, ходили босиком,  
И в парке на весёлых каруселях  
Кружились, забывая о плохом.

Мы вместе проходили умноженье,  
Стихи учили, Тютчева кляня...  
Спасибо, мама, за твоё терпенье,  
За то, что верила и веришь ты в меня.

Передо мною жизнь почти без края,  
Знакомых туча, сотни две друзей,  
Но ты одна такая, мама, дорогая,  
Любимей всех, мудрее всех, важней.

Демченко Алёна, 5 класс



Я, Федосова Есения, учусь 1 б классе. Сочинять стихи вдохновила меня моя мама. Мне нравится сочинять стихи на разные темы.

Зимушка  
Здравствуй, Зимушка-Зима!  
Как же быстро ты пришла.  
Снегом всё укутала,  
Деревья убаюкала.  
Снежинки тихи кружатся  
И белая вся улица.  
Значит близко Новый год,  
Заведём мы хоровод.  
Будем петь и танцевать,  
И друг друга поздравлять!

\*\*\*

Новый год пришел как в сказке,  
Взяли мы свои салазки  
И катались с горы,  
Пока за нами не пришли.

\*\*\*

У девочки – косы,  
На дороге – полосы.  
У деревни – елки  
В елках – злые волки

Хохрякова Елизавета Семеновна, ученица 3 В класса. Увлекаюсь рисованием и сочинением рассказов и сказок. Стихотворения начала писать в этом году. Зима – мое любимое время года.

Алтын балык.

(Әкият)

Кечкенә генә шәһәрдә, бер йортның бәләкәй генә бүлмәсендә Алсу исемле кыз яшәгән, ди. Кыз бик матур, тәртипле, тырыш булган. Аның Диләрә исемле апасы да бар икән. Ул мәктәпкә йөри алмаган, чөнки аяклары йөрмәгән. Авыру кызын карап әнисе дә өйдә генә торган. Ә әтисе заводта эшләгән. Аларның тормышлары бик авыр булган. Акчага бик интегеп яшәгәннәр.

Кыз жәй көннәрендә ел саен гаиләсе белән ерак туганнарына авылга кунакка кайта торган булган. Авылда аны туйганчы каймак, сөт белән сыйлаганнар. Ерак апасы пешергән бәлешләр, өпчочмакларны ул шәһәргә кайткач та сагынып искә алган. “Әх! Безнең дә авылда өебез булса иде, дип хыялланган кыз. -Үзебезнең бакчада бәрәңге, кишер, суган да үстерер идек. Бәлки, сыерыбыз булса, сөтен сатып апаны да терелтер идек,”- дип уйлаган ул.

Менә кышкы бер көндә, мәктәптән кайткач, ул елга буендагы тауга чана шуарга киткән. Тау шундый текә булган, чана аны коштай очыртып әллә кая бик еракка алып киткән. Караса, ерак кына түгел боз өстендә балыкчыларның балык тотып утыруын күргән. Алсу алар янына килгән. Бер балыкчы абый, кызның берүзе генә чана тартып йөрүен күргәч, ачуланган: “Зурлардан башка үзенә генә йөрергә ярамый, бу бик куркыныч,”- дигән. Шулар арада балыкчының кармагына балык эләккән. Ул аны тиз генә боз өстенә тартып чыгарган. Карасалар, балык шундый матур, алтынсу төстәге тәңкәләре ялтыр – йолтыр килә икән. Кызның исе китеп карап торуын күргәч, балыкчы аңа балыкны бүлөк итәргә булган. Алсу шатлыгыннан кая басканын да белмичә, өенә йөгәргән. Әнисенә үзе белән булган хәлләр турында түкми –чәчми сөйләп биргән.

Банкага су салып, кыз балыкны шунда жибәргән. Ул аңа ашарга биргән, атна саен суын алыштырып торган. Балык әкрәнләп үскән. Инде май ае да житкән.

Менә беркөнне кыз мәктәптән елап кайтып кергән. Алсуны бер иптәш кызы бик рәнжеткән икән, имеш аның матур киёмнәре дә юк. Кыз бик хурланган. Моңы күрәп алтын балык кызга дәшкән: “Алсу,елама, мине тыңла. Син бик әйбәт кыз. Минне тәрбияләгәнәң өчен мин сиңа бик рәхмәтлемен. Ләкин мин тирән суда яшәргә тиеш. Жибәр мине кире елгага, мин сиңе теләгәнәңә үтәрмен”, -дигән.

Кыз, банка белән балыкны алып, елга буена йөгәргән һәм балыкны суга жибәргән. Аның : “Хәзер, өеңә кайт та, сабырлыгыңны жыеп көт!” –дигән сүзләре генә ишетелеп калган. Алсу өйгә кайтса, бер үзгәреш тә юк, бар да искечә икән.

Икенче көнне мәктәптән кайтуга әнисе аңа шатлыклы хәбәр житкергән. Тиздән аларның үз өйләре булачак. Әтисе бәхетен сынап карау өчен лоторея билеты сатып алган булган. Ул бүген үзенә бер миллион акча отканлыгын белгән. Бу хәбәрне ишеткәч, Алсу куанычыннан нишләргә дә белмәде. Димәк, аның бөтен хыяллары да тормышка ашачак! Тиздән алар авылдан өй алып, шунда яши башларлар, апасы да терелеп аякка басар, аңа матур- матур киёмнәр дә алырлар. Кызның бөтен дөньяны яңгыратып :”Рәхмәт сиңа, алтын балык!!!”- дип кычкырасы килде.

Кәримов Вахит, 76 нчы гимназиянең 7а сыйныфы укучысы



**Уважаемые коллеги!**

Примите самые тёплые и искренние поздравления  
с наступающим 2022годом!

Пусть этот год принесёт в Ваш дом удачу и благополучие,  
станет успешным и плодотворным, наполнит жизнь радостью  
и оптимизмом!

Крепкого Вам здоровья, счастья, любви, благополучия и  
успехов в профессиональной деятельности!

